



合肥新增一处新时代文明实践所

内设航天科普馆,欢迎市民“打卡”

星报讯(阮聪建 孙雨静 记者 马冰璐)农家书屋、居家养老、航天科普馆……7月14日,合肥市蜀山区西园街道新时代文明实践所正式启用。

据介绍,西园街道新时代文明实践所占地约1000平方米,设有理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动五大文明实践功能室,一个三级社工站,一个青少年法治宣传教育活动室,下设岳西新村等6个社区新时代文明实践站,4个小区新时代文明实践点,实现了文明实践体系所、站、点的“三级覆盖”,服务覆盖面达3.43平方公里、惠及7万余名居民。

实践所将文明实践大讲堂、青少年法治宣传教育活动室、农家书屋、社工站、居家养老等基层公共服务设施功能

统一融入,积极打造新时代文明实践服务“综合体”。此外,还广泛整合辖区党员干部、志愿者、文化能人、专业技术人才以及先进模范人物等资源,打造一批说得明白、听得透彻、接得地气的新时代文明实践志愿者队伍。

位于实践所二楼的航天科普馆令人眼前一亮,建筑面积约100平方米,展示内容由“中国航天发展史、中国航天人物志、中国空间站”等主题构成,同时有“感知地球磁场”“激光通讯”“时光隧道”“离心现象”“空中成像”“尖端放电”“太空舱打卡”等形式多样的科普体验互动项目,让居民在家门口就能“触摸”到科技、体验到科技。感兴趣的市民可以致电0551-65172811预约参观。

“珍爱生命,预防溺水”暑期安全教育课堂开课

星报讯(刘冬梅 记者 马冰璐)为进一步增强青少年儿童防溺水安全意识,提高他们自防、自护、自救能力,7月13日,合肥市淝河镇贾大郢社区新时代文明实践站、妇联、民政、关工委等部门联合组织辖区少年儿童上了一堂“珍爱生命,预防溺水”暑期安全教育课。

课上志愿者告诉孩子们暑期天气炎热,溺水事故进入危险期、易发期、高发期,由于青少年儿童冒险玩水导致溺水身亡的惨痛事件时有发生,所以告诫孩子们要远离水塘、水库。青少年儿童要做到“四个牢记”:1.牢记天气再热,不到河塘去降温;2.

牢记水景再美,不到水中去感受;3.牢记水性再好,没有保障别下水;4.牢记别人再劝,不用生命去逞能。“四个知道”:1.知去向;2.知同伴;3.知归时;4.知内容。“六个不准”:1.不准私自下水游泳;2.不准擅自与他人结伴游泳;3.不准在无家长或教师带领的情况下游泳;4.不准到无安全设施、无救援人员水域游泳;5.不准到不熟悉的水域游泳;6.不准擅自下水施救。

通过此次安全教育课,能够进一步提高辖区青少年儿童的安全意识,增强自我保护能力,构筑防溺水的安全教育防护网。

“商圈公益课堂”点亮孩子缤纷假期

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)日前,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区“商圈公益课堂”缤纷假期系列课堂正式开班,打造“家门口”的暑期特色托管班,解决儿童假期“无人管、沉迷游戏”等问题,深得家长和孩子们的欢迎。

针对暑期社区都会收到居民“看护难”“学业辅导负担重”“儿童沉迷网络”“希望多开展青少年活动”等问题和需求,杏林社区先后联合辖区社会服务中心、体适能培训中心、绘画、编程等相关爱心企业参与,开设多种课程及活动,爱心暑托、国学诵读、体能训练、绘画书法等,孩子们可以选择自己感兴趣的项目参加。前来教学的

既有专业老师,也有社区志愿者,在增加孩子知识储备的同时,也能培养他们的动手能力。

据悉,三里庵街道杏林社区地处三里庵商圈的核心位置,商圈公益课堂自启动以来,已开展7场公益课程,受益者达300余人次。“商居互助·美在杏林”服务项目提供“商圈公益课堂”,既回应了社区居民儿童托育的普遍需求,又照顾到困难家庭在经济条件有限的情况下儿童的健康成长、快乐学习的特殊需求。同时,保障商圈资源的精准配置,促进社会资源和公共资源的合理共享,进一步优化供给,拓宽了青少年家庭的社会支持系统。

讲科学 反邪教 促平安

星报讯(胡慧琳 记者 沈娟娟)为了加强社区老年人对邪教的认识和防范意识,7月14日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、骆岗街道司法所、平安建设部在社区新时代文明实践站举办了一场反邪教宣传活动,旨在向老年人普及邪教的种类和危害,帮助他们提高警惕,预防邪教的侵害。

活动现场,骆岗派出所民警通过清晰生动的讲解、实例分析以及文字图片展示,全面介绍了邪教的各种类型和邪教团体的典型特征。民警强调,老年人在面对邪教时,应保持警惕,增强自我保护能力。民警通过示范案例和实际经验,向老人们介绍了辨别邪教的方法和技巧,不轻易相信陌生人的说辞,及时向相关部门举报可疑情况。

随着社会变革和家庭结构的变化,老年人成为邪教组织盯上的目标之一。民警从精神、经济、社交等多个方面分析了邪教对老年人的伤害,鼓励他们保持理性判断和警惕心态,避免误入邪教的圈套。

老人们纷纷表示,通过这次宣传活动,他们对邪教的认知更加深刻,将以此为借鉴,为自己和家人构筑一道坚实的防线,远离邪教。

陆集社区的反邪教宣传活动不仅提高了老年人的反邪教意识,也进一步加强了社区的凝聚力和安全感。社区将继续积极倡导反邪教的理念,通过多种形式的宣传教育活动,共同营造一个健康、和谐、充满正能量的社区环境。

“四到位”全力做好省环保督查工作保障

星报讯(蔡云红 记者 赵汗青)近日,合肥循环经济示范园聚焦“四到位”,确保省生态环境保护督查工作顺利开展。

组织领导到位。第一时间召开省生态环境保护督查工作专题会议,成立环保督察工作领导小组,全面负责省环保督察期间相关保障工作的协调安排。

责任压实到位。按照责任分工的原则,领导小组下设综合组、整改组、宣传组3个专项工作组,分

别实行专项组组长负责制。

开展自查到位。督查期间,园区领导多次带队开展环保问题自查整改,查看园区污水处理设施运行情况、河道保洁管护、管网维护等,全力保障督查期间水环境质量稳步达标且稳中向好。

狠抓整改到位。对督查组交办的环境问题立即开展调查,及时反馈处理结果,并安排专人收集报送督查组调阅材料,确保材料齐全真实,开展整改问题“回头看”,防止死灰复燃。

一句话新闻

为进一步增强居民的文明交通意识,倡导安全出行,7月11日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区在辖区主要干道开展了“文明礼让·安全出行”宣传活动。
姜云龙 孙雨静 记者 马冰璐

为增强辖区全民反诈意识,合肥经开区临湖社区巢桥居委会巾帼反诈宣讲团携手“印象红”巾帼志愿服务队和红色小管家对辖区居民开展“敲门行动”,入户宣传反诈并摸排网格信息。
范杰 王雪婷 黄鹏 记者 沈娟娟

近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区举办了一场面向退役军人的普法宣传活动,旨在向退役军人全面介绍退役军人保障法的法律体系和具体内容,帮助他们更好地理解运用法律手段保护自己的合法权益。
胡慧琳 记者 沈娟娟



连日来,合肥市肥东县白龙镇扎实开展废塘复垦项目核查工作。镇国土部门工作人员深入田间地头开展地块面积核查工作,并为农户宣传讲解“非粮化”整治的相关政策规定。下一步,该镇将加强恢复耕地的后续管护,坚决守住耕地红线和粮食安全根基。
刘志平 记者 沈娟娟 文/图



7月13日,合肥市包河区方兴社区瑞安党支部开展老兵关怀及征兵宣传活动,民兵营骨干民兵成员慰问抗美援朝退伍老兵,同时邀请辖区优秀退役军人以国防教育讲座的形式,向辖区青少年深入普及国防知识,厚植全民国防意识。
李璇 记者 沈娟娟 文/图

表彰典型 感受“和美”风气

星报讯(韦俊雅 记者 赵汗青)近日,肥东县陈集镇各社区对确认为陈集镇“和美家庭”和“和美村庄”的示范户与示范村,统一进行授牌表彰。

陈集镇开展“和美家庭”“和美村庄”创建评选活动,是为了建设宜居宜业和美村庄,增强家庭成员“知美、爱美、建美、护美”意识,充分发挥全镇农村家庭在美丽乡村建设和乡村振兴战略中的重要作用。经过宣传发动、组织实施、初审上报、评选审核、公示五个阶段,评选出了“和美家庭”40户、“和美村庄”5个。

通过举行授牌仪式,求知、求富、求乐、求美的生活理念逐渐深入人心。通过自制视频让群众知晓并积极参与其中,打造“我在岭上微宣讲”和“和美家庭示范户报道”主题系列栏目。积极培育和选树和美家庭典型,释放“和美”力量,传颂“和美”声音。

下一步,陈集镇将让评选“和美家庭”“和美村庄”实现常态化,让创建“和美家庭”“和美村庄”成为广大人民群众的同构和共振。